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хресту із с. Космач, Косівського району, Івано-Франківської області притаманні 
вільна композиція, реалістичне фігурне різьблення, більш стрункі пропорції й 
тонка проробка деталей постатей. Другий хрест вирізняється схематичністю, 
умовністю трактування фігур, геометричним підходом у композиційно-
структурному задумі та формотворенні дерев’яного придорожнього хреста. 

Сьогодні спостерігається тенденція до занепаду цих унікальних пам’яток 
сакрального різьблення. У більшості випадків на їхньому місці з’являються 
формальні предмети з пам’ятними написами, мурованими без найменшого 
смаку  в пропорційному та кольоровому вирішенні каплицями, у кращому 
випадку монументальними спорудами сакрального характеру. 
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[2] Моздир, М. (2005) «Фігури», придорожні та присадибні хрести в Україні. Львів, (232), С. 21-30. 
[3] Станкевич, М. Є. (1994). До типології хреста. Львів: Родовід, (№ 8), С. 58-65. 
[4] Станкевич, М. Є. (2002) Українське художнє дерево. Львів: Афіша,        С. 185-187. 
[5] Щербаківський, Д. (1926). Українське мистецтво. Буковинські і галицькі дерев’яні церкви, надгробні і 

придорожні хрести, фігури і каплиці.  Київ. 
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ORCID ID: 0000-0002-5808-6826                                                           Оксана Дячок 
кандидат архітектури, доцент, докторант кафедри дизайну та основ архітектури  

НУ «Львівська політехніка» 
 

УКРАЇНА 

 
Вступ. Історичні процеси на території Західної України у кінці ХІХ – на 

початку ХХ століття сприяли пошуку українського національного стилю в 
архітектурі храмів [1]. Відомі українські архітектори такі як: Сильвестр 
Гавришкевич, Лев та Іван Левинські, Василь та Євген Нагірні, Роман Грицай, 
Олександр Лушпинський, Яків Рудницький та інші, які задекларували новий 
сакральний стиль – «неоукраїнський». Зодчі поєднували самобутні риси 
архітектури української дерев’яної церкви, архітектури Княжої доби та 
українського козацького бароко. Одним із основних формотворчих принципів у 
сакральній архітектурі стала стилізація під народне мистецтво, вказуючи на 
принципову відмінність від західного католицького будівництва [2]. Пошук 
сучасного українського стилю в архітектурі хронологічно співпав із зростанням 
національної свідомості народу [5].  

На жаль, у 1939 році із приходом у Західну Україну радянської влади та 
приєднанням цієї територій до СРСР, будь - які експерименти в сакральній 
архітектурі, як і церковне будівництво загалом, були перервані. Новий етап у 
будівництві храмів наступив лише у 1991 році із проголошенням незалежності 
України [3]. Дослідження залишається актуальним, адже пошук сучасного 
національного стилю в сакральній архітектурі продовжується і сьогодні. 

https://doi.org/10.36074/15.05.2020.v5.26
https://orcid.org/0000-0002-5808-6826
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Виклад основного матеріалу. Довготривала заборона у храмобудуванні, 
втрачені знання та низький технічний рівень у пострадянський час 
ускладнювали завдання по створенню образу сучасної української церкви. 
Часто, релігійні громади, які були головними замовниками сакральних споруд не 
сприймали сучасних тенденцій в архітектурі. Тому, перші церкви, збудовані у 
цей період на території Західної України, відзначені прямим цитуванням 
стилістичних архітектурних форм і рішень храмових споруд, які були створені на 
кінець XIX - початок XX століть [1-3]. Лише після 1995 року експерименти із 
формою почастішали, модерні архітектурні ідеї з’явились разом із новими 
конструктивними рішеннями, продовжився пошук сучасного сакрального 
українського стилю [1]. У великих містах, де громада та священики були більш 
прогресивними, вдалось збудувати цікаві храми та відійти від образів минулих 
епох. 

Прикладом такої архітектури, де сучасні форми поєднані із традиційною 
системою планування, є церква Святого Петра в Тернополі. Храм є частиною 
комплексу францисканського монастиря, який відноситься до аскетичного, але 
прогресивного ордену. Архітектор Сергій Гора та конструктор Юзеф Зімельс 
створили простір, який зачаровує дослідників сакральної архітектури простими 
сучасними лініями, пластикою форм, відсутністю ліпного декору. У той же час, план 
нагадує латинський хрест, на головній осі комплексу високо піднятий центральний 
об’єм з банею, що є традиційним для Західної України. Цікава церква й 
інноваційним інженерним рішенням: використання металевих ферм дозволило 
створити обширний простір, вільний від опор (рис.1).  

 

 
 

Рис.. 1. Церква Св. Петра у м. Тернополі. Фото із архіву архітектора 
 
У 2018 році за проектом архітектора Данила Чепіля збудований храм Святих 

Володимира та Ольги у Тернополі. Відомий український архітектор Америки Зенон 
Мазуркевич (1939 – 2018 рр.) дав високу оцінку проекту. У своєму листі до 
тернополян зодчий закликав відходити від традиціоналізму, переконував «…йти 
вперед з духом часу», активно творити нову українську архітектуру, створюючи 
«нові символи Воскресіння». Храм - центричний простір, оточений восьма 
апсидами, які вінцем оточують храм вірних, одна апсида у вигляді широкого 
притвору дещо видовжує план. Багатофасадність підкреслена трьома входами до 
церкви. Центральний купол опирається на вісім колон, розміщених по колу, ще сім 
менших куполів увінчують апсиди (рис.2). 
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Рис. 2. Будівництва храму Св. Володимира та Ольги у Тернополі:  
1 – власне фото; 2 – фото із архіву архітектора.  

 
Як бачимо, у більшості випадків, сучасні архітектори модерні форми храмів 

вирішують на основі традиційних планів, що історично склались у церковному 
будівництві. Пошук сучасних символів у храмобудуванні Західної України триває. 
Після отримання Томосу про автокефалію Православної церкви України, ще 
більш актуальним є продовжити роботу по візуалізації самобутньої та сучасної 
української церкви [2].  

Висновки. Викладений аналіз об’ємно-просторових композицій деяких 
сакральних будівель показує, що пошуки сучасних символів, які б відображали 
національний характер у храмобудуванні для творення нових сучасних образів 
української Церкви тривають.  

Вперше введено в науковий обіг дані про деякі сучасні храми на території 
Західної України. 
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УКРАЇНА 

 
Творчості відомого в Україні та за її межами харківського композитора, 

піаніста, науковця й педагога (кандидата мистецтвознавства, доцента, 
завідувача кафедри оркестрових інструментів Харківської державної академії 
культури), автора багатьох опусів для різних складів музичних колективів (хору, 
оркестру, ансамблів), для театральних вистав (які з успіхом звучать в театрах 
Харкова, Запоріжжя, Сум, Миколаєва, Сімферополя, а також в Москві, Тулі, 
Орлі, Бєлгороді тощо), мюзиклів, електронних композицій, сольних творів для 
різних інструментів Ігоря Анатолійовича Гайденка притаманне жанрово-
стильове розмаїття та самобутність індивідуального композиторського стилю 
[3]. Інтонаційне сприйняття музичної мови/мовлення композитора, його музичне 
відчуття просторовості, темброзвукова образність, відтворена у семантичному 
змісті творів яскраво відображають сплав кращих досягнень української та 
європейської музичних культур. Різнобічність і плюралістичність діяльності 
харківського композитора – одна з найпривабливіших рис музичної творчості 
І. Гайденка. 

Музичні твори І. Гайденка часто звучать на різних концертних майданчиках 
міста Харкова, Києва, їх включають до виконавських програм учні музичних 
шкіл, училищ і коледжів, консерваторій та інших закладів вищої освіти для 
яскравих виступів на конкурсах, фестивалях, концертних заходах.  

Тонке відчуття композитора інструментального звукообразу, тембрової 
сонорики та динамічної палітри відчуваються у творах, написаних  для голосу і 
фортепіано. Серед них виокремлюється опус І. Гайденка з програмною назвою 
«Дорога», який вміщує, як і багато інших творів композитора, глибокий  
філософський зміст, унікальний образний зміст, обумовлений світоглядними 
орієнтирами творчості та синестезійною специфікою звукообразного мислення. 

Оскільки композитор  активно співпрацює з театрами [2], то в його 
авторській музиці простежується вплив літературної прози, поетичної мови, 
театральної драматургії та елементів кінодраматургії (ефекту рухомого 
зображення, часопросторової зміни драматургічних планів, монтажного 
принципу композиційної побудови тощо).  Твір «Дорога» написано в 1998 р. для 
постановки в тульському театрі драми спектаклю «Траса 60», створеного за 
мотивами загальновідомого фільму Роберта Земекіса. Автор поетичного тексту 
– харківська поетеса Ірина Олександрівна Євса, яка  відома своїми 
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